



Голос Времени

2 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 10 (6562)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сообщает пресс-служба губернатора

Селяне Ставрополя - за денежные выплаты

В ряде городов и районов Ставропольского края прошли собрания, встречи, митинги в поддержку проводимой в соответствии с Федеральным законом №122-ФЗ реформы социальных льгот.

В селах Бурлацком Благодарненского района, Новоселицком, Левокумском, в городах Минеральные Воды, Кисловодске, Буденновске собравшиеся высказывались в поддержку замены натуральных льгот денежными выплатами: «Лучше деньги в кармане, чем льготы на бумаге!». Перед пенсионерами с разъяснениями основных положений нового Федерального закона выступили замминистра здравоохранения Галина Федосова, первый замминистра здравоохранения края Александр Михайловский, депутаты Государственной Думы России Павел Воронин и Александр Ищенко, председатель Ставропольского регионального отделения политической партии «Аграрная партия России» В. Пономаренко, замминистра труда и социальной защиты населения края Нина Шумская, председатель правления Ставропольского регионального отделения политической партии «Российская партия пенсионеров» И. Илиади и другие.

В Ставрополе на площади на Крепостной горе по инициативе Ставропольского регионального отделения «Социал-демократической партии России» также прошел митинг, на который прибыли ветераны, пенсионеры, инвалиды из 16 районов края, городов Ставрополь и Минеральные Воды. Всего на площади собрались около одной тысячи митингующих. Митинг открыла и вела председатель Ставропольской краевой организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Галина Пасечник.

Плакаты митингующих свиде-

тельствовали об их одобрении в целом реформы социальных льгот, а также поддержке действий федеральных и краевых властей по ее реализации.

На митинге выступили депутат Государственной Думы России П. Воронин, председатель общества инвалидов Александровского района А. Захарова, председатель Совета ветеранов Благодарненского района И. Гада, председатель Совета женщин Кировского района Л. Бондарева, пенсионер из Буденновского района А. Ильин, председатель Ставропольского регионального отделения политической партии «Аграрная партия России» В. Пономаренко и другие. Все они говорили о том, что большинством селян «монетизация» льгот принята с одобрением: ранее они знали, что льготы есть, но в натуральном виде ими никто не пользовался, а сейчас они реально увидели свои льготы в виде «живых» денег.

С разъяснениями по наиболее спорным вопросам порядка предоставления льгот выступил заместитель председателя Правительства Ставропольского края Николай Пальцев.

По итогам митинга была принята резолюция, основные пункты которой гласят:

- поддержать реформу «монетизации» льгот, как имеющую верные цели;
- поддержать и одобрить действия федеральной и краевой власти по реализации реформы;
- обратиться к Президенту России В. Путину с просьбой о последовательном продолжении начатой реформы «монетизации» льгот и поддержкой принимаемых мер по повышению пенсионных выплат.

Актуально!

Чем деньги лучше льгот?

Попытаемся разобраться, что реально дает нам монетизация льгот. И тут лучше специалистов никто не поможет. Им и слово.

Николай Брюховецкий, начальник Управления Пенсионного Фонда РФ по Кировскому району.

- Сразу оговоримся: в этом году у всех категорий льготников оставлены льготы по оплате коммунальных услуг. По новому закону полномочия по обеспечению льготников разграничены, и льготники разделены на краевые и федеральные. Пенсионный фонд занимается федеральными. В октябре-ноябре мы сформировали регистр федеральных льготников. Все они с января этого года получают ежемесячные денежные выплаты. Размер их у каждой категории свой. До 22 января из 4450 федеральных льготников района получили в общей сложности 2 млн. 770 тысяч рублей. Каждый получил свою выплату по графику вместе с пенсией.

Улучшают ли денежные выплаты материальное положение жителей района? На мой взгляд, преимущества очевидны. Судите сами: если в прошлом году федеральные льготники, особенно сельские, получали льготы в основном на бумаге, а на самом деле ими не пользовались, то в январе этого года в карман каждого поступили конкретные деньги. Поступать они будут ежемесячно, и в конце года общая сумма составит 33 млн. Вместо эфемерных льгот у людей появились реальные деньги, которые, кстати, с лихвой компенсируют существовавшую ранее 50-процентную скидку при оплате за радио и телефон и льготы на проезд в транспорте, исключая пригородный железнодорожный (там льгота сохранена).

К нам приходят письма, которые свидетельствуют: есть люди, желающие уже сегодня вместо набора социальных услуг получить деньги. Как правило, это малоподвижные или лежащие больные, которые не могут воспользоваться санаторной путевкой, не ездят на пригородном транспорте. И 1 января 2006 года они и все остальные федеральные льготники смогут получать вместо социального пакета еще 450 рублей ежемесячно. Но тут каждому предоставляется

право выбора: если человек посчитает, что ему выгоднее пользоваться набором социальных услуг в натуральном виде, он должен до 1 октября этого года предоставить в пенсионный фонд соответствующее заявление и эти льготы ему будут оставлены.

Татьяна Горшкова, управляющий филиалом Ставропольского краевого Фонда обязательного медицинского страхования по Кировскому району.

- С 1 января вступил в силу 122-й Федеральный закон, который заменяет льготы ежемесячными денежными выплатами и социальным пакетом, или набором социальных услуг. Что это такое? Во-первых, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте (50 рублей). Во-вторых, бесплатные санаторно-курортные путевки при наличии медицинских показаний с бесплатным проездом туда и обратно (50 рублей). Выдает их Фонд социального страхования. Для сравнения, если за весь прошлый год было выдано около 50 путевок, то лишь за январь этого - уже вдвое больше. В-третьих, дополнительное лекарственное обеспечение по рецептам врача (350 рублей). Опять-таки для сравнения: в прошлом году эта цифра составляла всего 25 рублей. Стоимость социального пакета в целом определена в 450 рублей. Но льготнику не нужно акцентировать внимание на этой цифре. Она определена правительством для расчета с теми ведомствами, которые будут эти услуги оказывать. Неправильно думать, что ежемесячно можно получать лекарства исключительно на 350 рублей. Фактическая сумма может быть меньше или больше в зависимости от решения врача. Он несет ответствен-

ность за состояние здоровья больного и определяет, какие медикаменты ему назначить.

Лекарства выписываются по утвержденному Перечню лекарственных препаратов, в который входит более полутора тысяч торговых наименований. С 1 января механизм поставки льготных медикаментов изменился и стал централизованным. К сожалению, сегодня получены не все препараты, включенные в Перечень. Но эти трудности временные, уже к середине февраля поставки наладятся, и каждый больной сможет получить все выписанные врачом лекарства. Выдавать льготные лекарства имеют право все аптеки района, для людей это очень удобно.

Татьяна Гордиенко, и.о. начальника Управления труда и социальной защиты населения.

- Мы производим единовременные выплаты региональным (краевым) льготникам. У них на сегодня все льготы, кроме бесплатного проезда в городском и пригородном транспорте, сохранены в натуральном виде и в полном объеме. Льгота на проезд в городском и пригородном транспорте заменена денежной выплатой 100 рублей на человека ежемесячно. Около четырех с половиной тысяч региональных льготников района эти деньги в январе уже получили. В общей сложности это составило 439400 рублей, тогда как в прошлом году из-за недостаточного финансирования эта льгота не предоставлялась. То есть, жители нашего района от изменений в законодательстве только выиграли. Что касается абонплата за телефон ветеранами труда, то управление возмещает им 50% перечислением на лицевые счета или через отделения почтовой связи.

Механизмы реализации нового закона продолжают совершенствоваться. Не все точки над «i» расставлены. Если у вас, уважаемые читатели, есть еще вопросы по монетизации льгот, вы можете обратиться за разъяснениями непосредственно к специалистам. Номера телефонов горячей линии: в Пенсионном фонде - 4-26-90, в Фонде обязательного медицинского страхования - 4-32-07, 2-03-88, в Управлении труда и социальной защиты населения - 4-28-41.

Хорошие новости

Едем в санаторий

На 24 января филиалом №4 Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования выдано 55 путевок льготным категориям граждан: инвалидам, ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, детям-инвалидам, участникам боевых действий. Все они пройдут санаторно-курортное лечение в городах Кавказских Минеральных Вод.

Наибольшее число путевок - 50 - пока получили новопавловцы, две путевки - зольчане и по одной - жители Марьинской, Советской и Горнозаводского.

До конца февраля будет выдано еще 120 путевок.

Татьяна АРТЕМЕНКОВА, директор филиала №4.

Дороги, и не только...

Наступивший год на Ставрополье объявлен годом сельского здравоохранения и дорог. Что касается дорог, уже появились первые «ласточки».

Горнозаводским сельсоветом потрачено 120 тысяч рублей на гравирование 1220 метров дорог, в том числе 600 метров дороги на хутор Веселый. Чтобы привести ее в порядок, понадобилось 450 кубометров гравийной смеси.

Еще более ста тысяч ушло на расширение кладбища - его площадь выросла на один гектар - и установку вокруг него ограды из бетонных плит.

Заботится администрация Горнозаводского сельсовета и об улучшении водоснабжения: в водопроводной сети заменено 300 метров негодных труб; подготовлена к работе новая скважина, теперь решается вопрос ее закольцовки.

(Соб. инф.)

Внеочередное заседание Совета депутатов

г. Новопавловска состоялось 20 января. В связи с принятием Закона Ставропольского края от 31.12.2004 г. № 126 КЗ «О бюджете СК на 2005 год» ст. 9 ограничила финансирование полномочий МО города Новопавловска, приведенных к ст. 14 Закона Российской Федерации №131-ФЗ.

Депутатами по представлению главы города Новопавловска Кузнецова В.Ф., в соответствии со ст. 22 Устава МО г. Новопавловска, были приняты следующие решения:

- о ликвидации отдела образования администрации города Новопавловска;
- о ликвидации управления имущественных отношений администрации города Новопавловска;
- о ликвидации финансового управления администрации города Новопавловска.

Были рассмотрены и другие вопросы.

Валентина ВОЛКОВА, председатель Совета депутатов г. Новопавловска.

Спорт

Попали в сборную

15-й чемпионат и первенство Ставропольского края по кикбоксингу среди юношей прошли в городе Невинномысско. В соревнованиях участвовали пятеро воспитанников районной детско-юношеской спортшколы.

В весовой категории 63 кг Ростислав Дудкин занял первое место, а все пятеро вошли в состав краевой сборной и в середине февраля будут защищать честь района и края на чемпионате Южного Федерального округа. Лучшие спортсмены войдут в состав сборной Юга России.

Юрий ДУДКИН, тренер.

◆ Производство

Успешно решает свои производственные дела коллектив ОАО КПП "Кировский" (директор В.А. Дмитриенко). За прошедший год предприятие превзошло плановые задания и добилось определенного роста. Выпущено 53,9 тысячи кубометров железобетонных и бетонных изделий, произведено 75,4 тысячи кубометров нерудных материалов. На предприятии трудятся 330 человек, имеются вакансии.

Изучение спроса позволяет расширить ассортимент выпускаемой продукции, а значит, и увеличить ее реализацию. Сегодня клиенты предприятия - строители Эссентуков, Пятигорска, Минеральных Вод, Чеченской Республики, Северной Осетии-Алании, частный сектор Кировского района. Появилось много заказов на те изделия, которые раньше не выпускались. Поэтому не случайно было принято решение: приобретать новую техническую документацию, собственными силами изготавливать формы для планируемых к выпуску изделий и обрабатывать их технологию.

В 2003 году предприятие не могло обеспечить завоз инертных материалов и другого сырья, необходимого для бесперебойной работы цехов. Приходилось привлекать автотранспорт со стороны, что стоило немалых денег и отражалось на стоимости выпускаемой продукции, а о доставке грузов населению не могло быть и речи. Чтобы разрешить эту проблему, в прошлом году были приобретены два «КамАЗа» (один из них длинномер), погрузчик и прицеп. Это позволило снять проблему с доставкой заказчику продукции. Уже сегодня заключаются договоры о поставке автотранспортом предприятия

За словом - дело



Формовочный цех является одним из основных на предприятии. Работает стабильно круглый год и выпускает железобетонные изделия. А в прошлом году здесь освоили производство стенового камня (СКЦ), широко применяемого при строительстве зданий и сооружений. Спрос на него огромный, заказы выполняются своевременно. Если зимой выпускается за смену в среднем 1100 штук стенового камня, то в остальное время года до 3000. Технологический процесс осуществляется с помощью специальной формовочной машины "МАСТЭК", которую хорошо освоил Валерий Шенко, начальник формовочного цеха Сергей Шунков (они на снимке) доволен: бесперебойная работа, качество стенового камня обеспечены.

плитки тротуарной, пакетированного строительного цементного камня, армокаркасов, фасованного цемента. Заказчику нет необходимости искать автомашину, ждать пока ее загрузят. Достаточно оплатить продукцию и указать адрес.

В перспективе планируется организовать торговую базу по продаже материалов строительной индустрии (лаков, красок, кровельного материала и т.п.), других материалов для строительства и ремонтно-отделочных

работ. Сейчас рассматривается вопрос о месте размещения этой базы.

На предприятии открыт и работает учебно-курсовой пункт, который готовит для своих нужд кадры по 17 специальностям (крановщиков, стропальщиков, операторов котельных и других). Отвечает за работу этого УКУ инженер по научно-технической информации и подготовке кадров Татьяна Ильинична Писарева.

Николай НИКОЛАЕВ.

◆ Фермерство

Возраст - не помеха

Всю свою жизнь Иван Григорьевич Волков из станицы Зольской отдал труду. Работал в колхозе "40 лет Октября" на разных должностях, связанных с сельским хозяйством. Но и сейчас в свои 70 лет продолжает трудиться, приносить пользу и своей семье, и станичникам. Он - глава фермерского хозяйства "Ручеек".

В отличие от других вольных землепашцев он занимается выращиванием не только зерновых культур, но и овощей, несмотря на то, что дело это кропотливое, требующее немалых затрат.

В "Ручейке" сейчас 80 гектаров земли.

Фермерскую деятельность начинал мой сын Сергей в 1992 году, - говорит Иван Григорьевич. - Потом, через три года, уже будучи на пенсии, его дело продолжил я. Организовал фермерское товарищество, взял в аренду земли станичников. Позади осталось нелегкое время становления. В долги я никогда не влезал, кредиты не брал - старался свои проблемы решать сам. Такая независимость позволяет мне и моему маленькому семейному коллективу чувствовать себя свободными, надеяться только на себя, свои силы и знания.

Рассказал фермер и о том, что он строго соблюдает севооборот, поэтому ему удается выращивать неплохие урожаи картофеля, свеклы, томатов, огурцов, тыквы, а также зерновых: пшеницы, ячменя, кукурузы. Все это реализуется: с овощами особых проблем нет, а вот из-за низких цен зерно и сейчас находится в складских помещениях. Бухгалтерию ведет его супруга Нина Федоровна, тоже пенсионерка. А когда подхо-

дит время убирать овощи, помогают сын и две дочери, внуки.

Иван Григорьевич, не задумываясь, может дать квалифицированный совет по любому вопросу агротехники.

В прошлом году порадовал его урожай картофеля, выращенного на девяти гектарах. С каждого было собрано по 180 центнеров клубней. В этом году фермер решил увеличить площадь до 20 гектаров. Есть свой семенной материал. К сожалению, как и на зерно, цена на картофель невысокая. Но, считает ветеран, этой культурой заниматься надо. Не первый год им выращивается свекла. Предпочтение отдается товарному сорту "Бордо". Иван Григорьевич совсем недавно заключил договор с Московским научно-исследовательским институтом, что позволит решать вопросы выращивания семян тыквы.

На пай главы фермерского хозяйства выдает по две тонны зерна, и люди не обижаются. Договоры аренды четко выполняются. При необходимости помогают фермеру его коллеги. К примеру, постоянно выделяет свой гусеничный трактор Виктор Барсуков.

Сейчас "Ручеек" готовится к весенним полевым работам, и его руководитель намерен провести их в оптимальные сроки и качественно.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Любимое дело

Как перевоспитать Гавроша?

Социальных педагогов когда-то не было. Но работа с трудными детьми была всегда. В Марьинской школе с 1976 года она лежала на Антонине Васильеве. 12 лет назад такую ставку ввели, и Антонина Георгиевна стала первым социальным педагогом школы. Пока - единственным.

За что досталась ей такая доля? Антонина Георгиевна выросла в Марьинской и все семейство станицы знает наизусть, причем в нескольких поколениях. Но главная причина, наверно, в ее характере - беспокойном, неравнодушном, энергичном.

В школе я пропадаю почти каждый день до самого вечера. - признается она. - Дома готовлю ужин, смотрю телепередачи. Люблю "Принцип домино", "Панораму", "Аншлаг", обзорные недели, обязательно смотрю все новости. Не люблю "Фабрику". Я не ханжа, но не хочу с экраном ни мата, ни насилия, ни голых пупков или жажек во рту. С 12 до трех сплю, а потом надо читать, проверять тетради (Антонина Георгиевна преподает русский язык и литературу).

Сегодня на учете в отделении и комиссии по делам несовершеннолетних состоят два марьинских подростка, обокравшие магазин на рынке. Еще семеро - на внутришкольном учете. Для такой огромной станицы цифры крошечные. Как это удается?

"Дети - цветы жизни". Эту фразу знают все, - говорит Антонина Георгиевна. - Но нельзя требовать, чтобы все цветы пахли одинаково. Возьмите татарин - колючий, невзрачный, а какой ароматный! Дети все разные. Нет того прокурствова ложа, которое годилось бы для всех. В каждом надо найти хорошее, похвалить. А еще надо видеть в родителях союзников

Чтобы они понимали; мне не прищипать их нужно, а помочь их ребенку стать человеком.

- Если в школе что украло, найду обязательно, - уверена она и рассказывает такой случай.

Было это давно, но запомнилось. Тогда в школу не разрешали серги носить. Одна девочка и положила серги с настоящим жемчугом в карман пальто, а вечером оказалось - кармана нет, оторвали. Я составила список всех, кто в этот день отпрашивался с уроков, и тех, кто во время уроков заходил в столовую, объявила на линейке. Потерялись серги, кто видел? В этот же день пришел мальчик и рассказал, как они играли в снежки возле детского сада и один из них накопал руку, глядь - сережки. Я вызвала этого "везунчика" и говорю: "А теперь послушай, как было на самом деле. Ты отпросился с урока и пошел в раздевалку пошарить по карманам. В одном нашел серги. Карман оторвал, чтобы не возникло подозрений. Зашел в буфет, купил две булочки, а вечером возле детского сада разыграл комедию".

Это была его первая и последняя кража. Он отслужил в армии, женился, есть свои дети. И таких случаев, когда бывшие "учетники" вырастают нормальными людьми, по словам Антонины Георгиевны, гораздо больше. Она вспоминает одного из своих первых выпускников: он часто пропускал уроки, опаздывал, был неухоженным и заброшенным. Теперь - хороший человек и образцовый отец, воспитывает сына и дочь. Вспоминает многих других. Какие слова она находила для них в свое время? Примерно такие: "Я понимаю,

как тебе трудно. Но даже из такой семьи можно выйти человеком, если задаться целью. И взрослые, которые на твоём пути, тебе помогут".

Все просто, правда? Но помогать приходится первой. Кормить обедом или ужином, пускать на ночлег, искать одежду и обувь или деньги на лечение. Потому что неплохих детей с плохими родителями гораздо больше.

В одной семье - в огороде образцовый порядок, 7 мешков сахара, а дети голодные и грязные. В другой - и не алкаши вроде, а безалаберные какие-то и лентяи, а детей - семь душ, старшему - восемь, младшему - год. В третьей - отец, что называется, золотые руки, но пьяница, мать бросила. Хозяйкой в доме стала старшая девочка, двум младшим она вместо матери. И дети хорошие.

А этот случай и вовсе знаменитый. Лет пять назад через передачу "Ищу тебя" дочь разыскивала мать и нашла ее в Марьинской. Мать в свое время была лишена родительских прав, девочка выросла при католическом костеле, и настоятель дал ей две тысячи долларов на жизнь. Деньги, понятно, пошли на ветер. Девочке опять пришлось скитаться. Теперь она - в Курском детском доме.

Истории эти бесконечны и одна страшнее другой. Сталкиваясь с ними изо дня в день, как не пасть духом, не опустить руки?

Когда устаю, перечитываю Чехова, - признается Антонина Георгиевна. - Когда очень плохо, ухажу дома в сад, отравусь, чтоб никто не видел. К школьному порогу подхожу - улыбаюсь - и вперед. Без школы себя не мыслю.

Она не говорит "Марьинской", но подразумевает именно ее: здесь сама училась, сту-

денткой работала на строительстве нового здания. После распределения восемь лет учительствовала на Урале. И все складывалось великолепно. Бывшие ученики до сих пор звонят, зовут в гости, а то и сами приезжают. Там и квартиру дали. Но позвали домой - вернулась, не раздумывая. Есть на свете станицы богаче, Есть у моря, в полях и лесах, Но прекраснее этой, казачьей, Я не встретила

в дальних краях. Я мечтала отсюда уехать, Сердце дальше от дома

рвалось, Но вернуло сюда это небо, Эта Малка, родная до слез.

Это стихотворное объяснение написала сама Антонина Георгиевна. Стихи она пишет с детства. Есть у нее и другие "слабости" - походы в горы с детьми, экскурсии, комнатные цветы.

А ниточек, связывающих со школой, с каждым годом становится больше. Здесь работают ее сестра, сын, невестка, а уж сколько бывших учеников стали учителями!

Ну а про учеников и говорить нечего. Уже не только дети первых выпускников учатся у Антонины Георгиевны, но и внуки.

Оксана ВОРОПАЕВА.

От редакции. Признаемся честно: для появления этого материала был и специфический повод, праздничный - в 2004 году у А.Г. Васильевой к званиям "Отличника народного просвещения" и "Ветеран труда" прибавилась еще одна награда - медаль "За заслуги перед Ставропольским краем". Вручена она за многолетнюю работу в ученической производственной бригаде и в связи с 50-летием движения. Поздравляем!

◆ Языком цифр

Где работают?

Сегодня во всех отраслях экономики района, по данным статистики, трудятся 9079 человек. Больше всего - 2622 - приходится на сельское хозяйство. На втором месте - образование: 2188 человек. Кроме того, более двух с половиной тысяч заняты индивидуальной трудовой деятельностью без образования юридического лица.

Сколько получают?

Среднемесячная заработная плата в целом по району за прошлый год составила 3428 рублей - это больше, чем в 2003-м. Если говорить конкретно, то в основной отрасли - сельском хозяйстве - средняя зарплата - 2291 рубль. Лучше обстоит дело в образовании и здравоохранении.

Солидный средний заработок дает промышленность - 5726 рублей. Но больше всего можно заработать в строительстве - 8398 рублей.

А вот если сделать поправку на выплачиваемость, то окажется: на 1 января этого года по предпринятиям не бюджетной сферы долг составляет 6013 тысяч рублей. Безоговорочный лидер здесь - сельское хозяйство: 5105 тысяч.

У роста доходов населения есть и еще один показатель - личные вклады граждан в сберегательном банке. Они увеличились на 50,3 миллиона и составили на 1 января 295 млн. рублей. На этот же день в личном пользовании числится 17245 автомобилей, то есть, практически у каждого четвертого жителя района.

По данным экономического отдела райадминистрации.

♦ Такая работа

Мой психолог - шестилетний сын

Иногда в жизни бывают такие моменты, когда остро переживаешь конфликт, не можешь разобраться в себе или просто хочешь с кем-то поговорить. Но далеко не всегда находится люди, способные выслушать, понять и помочь найти правильное решение...

Уютная, почти домашняя обстановка кабинета располагает к отдыху и непринужденной беседе. Его хозяйка - молодой психолог Ульяна Золотарева - в Центре социального обслуживания работает недавно. С некоторыми секретами своей профессии она делится с читателями нашей газеты.

- Почему именно психолог, а не учитель, экономист?..

- Общение с людьми всегда доставляло мне удовольствие. Кроме того, хочется помочь тому, кому не под силу в одиночку преодолеть какой-то психологический барьер.

- Что отличает представителя вашей профессии?

- Умение понимать, чувствовать и слушать людей, способность сопереживать, сохраняя при этом нейтральное отношение к происходящему. Последнее, поверьте, самое сложное.

- Почему?

- Умение выслушать человека - первое и важнейшее из всех умений. На самом деле это гораздо больше, чем просто сосредоточенно сидеть и кивать головой в нужный момент. Выслушать человека - значит оценить, признать для себя его уникальность, понять проблему, а затем ненавязчиво помочь ему выразить эмоции и

найти правильный ответ самостоятельно, не давая никаких конкретных советов. В этом и заключается профессионализм психолога - экскурсовод, проводник. Он ведет человека по маршруту, указывая на основные ориентиры, приметы. Помогает ему взглянуть на собственные проблемы как бы со стороны и самому найти путь к их разрешению.

- И что за приметы?

- Определенные чувства, точнее, акцент, сделанный на них и на истинных желаниях человека.

- А с чем обращаются к вам люди?

- К примеру, недавно женщина попросила помочь наладить отношения с дочерью-подростком. В основе их частых конфликтов лежали возрастные проблемы девочки, а также дефицит внимания к ней со стороны матери.

Приходил и мужчина средних лет. Он вернулся домой из мест

заключения. Жена умерла, дочь отказывается с ним общаться. На работу устроиться, имея судимость, нелегко. Что делать? Вот вместе и искали выход из тупиковой ситуации.

Или вот еще. На молодую женщину напал какой-то отморозок, был насильно изнасилован. Слава Богу, до этого дело не дошло, но в одиночку со стрессом ей справиться не удалось.

А бывает и такое. За служущими нашего центра закреплены одинокие старики. Естественно, что между работницей и тем, за кем она ухаживает, складываются очень теплые почти родственные отношения. И вдруг по каким-то причинам происходит замена служащей. В таких случаях пожилые люди поднимают настоящий бунт. Тогда руководство посылает меня для улаживания конфликта.

- Не являются ли сотрудники соцзащиты вашими клиентами?

- Обязательно. Заботясь о других, они сами испытывают постоянное эмоциональное напряжение, подвержены стрессам.

Бывает так, что какая-то конкретная ситуация вызывает у человека дискомфортное состояние, что называется, цепляет за душу. И он уже не может самостоятельно со всем этим справиться - требуется помощь специалиста.

- А как сами боретесь с плохим настроением?

- Психологу нельзя проходить вокруг принимать близко к сердцу, иначе он быстро "сгорит" (эмоционально перенасытится). На практике же следовать этому золотому правилу очень трудно. Помогает здоровое чувство юмора, общение с шестилетним сынишкой. От неприятных мыслей отвлекают домашние дела, встречи с друзьями.

- На сегодняшний день какая для вас самая острая проблема, с которой сталкиваетесь в процессе работы?

- Возможно это странно прозвучит, но хотелось бы в этом кабинете видеть больше посетителей. Я точно знаю, что в помощи специалистов сейчас нуждаются многие люди. Обращаются же единицы. Причин тому несколько. Одни не видят никакой разницы между психологом и психотерапевтом, считая, что это одно и то же. Другие не верят в помощь профессионалов, а третьи стесняются обсуждать свои сокровенные проблемы даже со специалистом. В результате можно прийти к серьезным психическим расстройствам и тогда уж точно нужен будет психиатр.

Беседу вела
Любовь МЕДЯНИК.

♦ Языком цифр

Растут дома и магазины

Объем капитальных вложений в районе в прошлом году составил 284,7 миллиона рублей.

Индивидуальным способом построены и введены в эксплуатацию 238 квартир общей площадью 21,8 тысячи квадратных метров.

Построены и реконструированы три рынка: в Марьинской, Советской и первая очередь казачьего рынка в г. Новопавловске. Заработали семь новых продуктовых и промышленных магазинов, три кафе, появились 17 торговых павильонов и киосков.

В поселке Прогресс реконструирована мотопроводная автогазозаправочная станция, в Новопавловске вырос новый комплекс дорожного сервиса с мойкой, а на 51-й АЗС установлена автогазозаправочная станция. Кроме того, в районе больницы открылся дополнительный офис сберегательного банка (в жилом доме по улице Красной).

В станице Марьинской частным предпринимателем построен маслохвальный до десяти тонн растительного масла в сутки. А в Советской ООО "Волна" сооружен дополнительный пруд с площадью зеркала в девять с половиной гектаров.

Лидия ЛЕХКАЯ, специалист администрации Кировского муниципального района.

♦ Правопорядок

Отделение борьбы с экономическими преступлениями - так именуется служба ОБД, которую я возглавляю последние два с половиной года. Круг обязанностей, выполняемых нашими сотрудниками, многообразен. И для эффективной работы требуются знания экономики, бухгалтерии, юридические, а также необходимо владеть компьютерными технологиями. Свои основные задачи - борьба с присвоением вверенного имущества в различных сферах экономики, коррупцией и взяточничеством, незаконным банкротством предприятий и другими экономическими преступлениями - наше подразделение старается выполнять на высшем профессиональном уровне.

Взятка

Так, в истекшем году выявлено 107 преступлений экономической направленности, из них тяжких 29, в крупных и особо крупных размерах 17. Кроме того, выявлено 37 фактов хищения собственности, из них мошенническим путем - 12. Немного по сравнению с предыдущим годом возросло количество должностных преступлений: с 7 до 68. Раскрываемость выявленных преступлений у нас 100-процентная. Высоким является и процент возмещения ущерба пострадавшим по оконченным уголовным делам.

Наверное, неприятно будет виновным в совершенных преступлениях видеть свои имена на страницах газеты, но, считаю, нужно называть тех, кто преступает закон, нарушает его, и в конечном итоге оказывается на скамье подсудимых.

Так, в ходе проводимых оперативно-розыскных мероприятий в феврале прошлого года наши сотрудники задержали с поличным врача-уролога Кировской ЦРБ Р.А. Анверова (впоследствии осужденного) при получении тысячерублевой взятки от пациента за сделанную ему операцию. Понес наказание главный инспектор Гостехнадзора А.Н. Дорохин, злоупотребивший своим должностным положением при постановке на учет сельскохозяйственной техники.

Известны нам факты вымогательства и получения взятки работниками Новопавловского отделения судебно-медицинской экспертизы медрегистратором Л.Ф. Муртазалиевой и судмедэкспертом С.Л. Савиц-

кой. Два уголовных дела возбуждено в отношении бывшего директора ГПЗ "Комсомолец" В.П. Горославского, который незаконным путем получал кредиты и тем самым подвел сельхозпредприятие к банкротству.

Годом раньше была уличена в вымогательстве и получении взятки в сумме три тысячи рублей от предпринимателя инспектор архитектурно-строительного контроля по Кировскому району Г.В. Тимашкова. Наши сотрудники Александр Зубарев,

Сергей Тищенко, Андрей Давыдов умело провели оперативную работу, задержали ее с поличным. Она была осуждена и лишена занимаемой должности. И правильно поступил предприниматель, когда сообщил о вымогательстве в милицию. И не надо бояться сообщать нам о подобных фактах, опасаясь преследования или возможности лишиться работы. Вышеуказанный предприниматель спокойно продолжает трудиться - закон на его стороне, как и всех, кто принципиален и готов бороться с коррупцией, взяточничеством, подкупом, хищениями собственности и другими негативными явлениями.

Уважаемые кировчане, просим информировать нашу службу, если вас пытаются обмануть или принуждают под разными предлогами дать взятку.

Наши телефоны: 2-09-76 и 2-23-89. Конфиденциальность информации гарантируем.

Андрей КАРКАЧЕВ,
начальник ОБЭП.

60 лет Победы



Под пулями и снарядами

Иван Стрижков родился 80 лет назад, 10 февраля, в селе Солдатовском Александровском Советского района. Перед войной семья переехала в поселок Фазанный, Ваня с 16 лет работал в хозяйстве.

Еще в 42-м на фронт ушли его отец и старший брат Владимир. Оба погибли. Самого Ивана Ильича призвали уже после оккупации, весной 1943-го. Восемнадцатилетний парнишка научился стрелять из ручного пулемета и был направлен в 45-й кавалерийский полк на Третий Украинский фронт.

- Все время на передовой, под пулями и снарядами, - так вспоминает он о том времени. - Полевая кухня к нам добиралась редко, жили впроголодь, питались чем придется. Проходили Бессарабию, Венгрию, Румынию. Вот командир взвода если договорится с хозяином именина, бауэром местным, чтоб покормили нас, - хорошо. Картошки наварят нам по-быстрому, а мы и ей рады до невозможности.

Там ни числа точного, а порой и месяца не знал: цветет кругом - значит весна, листья падают - осень наступила. Не до того было. Знали только одно: вперед и вперед.

Двигались все больше по ночам. Пулемет 16 кг весит да диски к нему по четыре кило каждый. Волочешь его на горбу, всю спину отобьешь, а то на лошади пристроишь. Лошадей берегли, родимых. Перед боем их подальше отводили и прятали, чтоб, не дай Бог, не убило. А когда на привал останавлишься, обязательно повод себе к руке или ноге привяжешь. Потому как лошадь одна стоять не останется - дадут приказ дальше двигаться, она пойдет вместе со всеми и тебя разбудит. Ведь если от части отстанешь, беда: дезертиром объявят могут. А пулемет я потерял однажды. Вот так же на привале повесил его на ветку, а сам приснул. В путь тронулись, я на лошадь вскочил, а о пулемете забыл спросить. Потом хватился, доложил командиру. Он мне двоих дал в подмогу и говорит: "Вертайся и ищи, ибо расстреляют". Нашел.

Первый раз меня ранило осенью 44-го в Венгрии. Кое-где на чердаках прятались немецкие снайперы. Один такой глотку мне и прострелил 21 день я пролежал в госпитале. Вернулся в свой взвод, а в нем из 26 ребят-знакомцев никого не осталось - кого ранило, кого убило. Выходит, фриц тот мне жизнь спас...

В декабре получил второе ранение - уже в Румынии, под Фокшанами. Снаряд разорвался. Я чудом уцелел, но покалечило меня всего



крепко. Оклемався малость, ползти начал. Сколько прополз, и сам не знаю. Потом машина, что снаряды везла, меня подобрала.

Два месяца пролежал в госпитале в городе Бая. Большой госпиталь: раненых, битых, увеченных страсть сколько... После эвакуации в Грузию долечивался до 1946 года. А хоть долечивайся, хоть нет - жрать-то нечего. Так в сопровождении медсестры домой вернулся: я ведь с тех пор рук поднять не могу.

Пришел - гимнастерка латаная, брюки пять раз перешиты, зато сапоги новые выдал. А дома тоже голодуха, лопухи ели. Порой так и подумается: "Лучше б убило"... Но надо было жить, на работу устраиваться. Неделю учился со счетами управляться. Рука пишет-не пишет - рисуешь. Жить-то хочется. Так почти 30 лет учетчиком в тракторной бригаде проработал.

В 1950 году Иван Ильич женился на Нине Николаевне. У его родителей детей было пятеро, и он столько же выжил. Уже внуков 13.

А о войне не только сны напоминают и раны, но и награды: орден Отечественной войны первой степени, медаль "За победу над Германией", юбилейные.

Записала Оксана ВОРОПАЕВА.

Два товарища



Поговори хоть ты со мной, подруга закадычная. Эх, с тобою - хоть в цирк, хоть в разведку. Хоть в "новости" с сурдопереводом. А еще лучше - в детский сад. Посмотрим, у кого тихий час будет - у меня или у Марьянны...

◆ К вашему столу

Рецепты старинной французской кухни

Дополнительно известно, что эти блюда обожают кардинал Ришелье...

Щи по-французски с сыром

Возьми кочан капусты и положи на полчаса в холодную воду, чтобы замочилась, потом вынул, дай стечь воде. Положи на дно кастрюли несколько ее ломтиков, шпиг и смочи все жиром с какого-либо мясного бульона. Вари на малом огне. Свари так несколько кочанов капусты, положи на дно кастрюли, на шпиге, положи куска коровьего масла, потом уложи слой нарезанного ломтиками белого хлеба, посыпь его истертым сыром, потом устели слоем капусты, далее слой белого хлеба, пересыпанного сыром. Смочи достаточным количеством мясного бульона, чтобы пропиталось, и поставь кастрюлю на легкий огонь на полчаса. Вылив в суповую чашку похлебку, подбавь для уменьшения густоты оной бульону и подавай на стол.

Жареный хлеб

со свиным салом

Разрежь у двух белых хлебов верхушки, нашпиговь тонкими ломтиками свиного сала, после чего нарежь хлеб на тонкие куски, обваляй во взбитых яйцах и жарь на легком огне.

Картофель в блане

Изрежь картофель на ломтики. Распусти в кастрюле хороший кусок замешанного с пшеничной мукой коровьего масла, присоветуй молоко, рубленые петрушки, лукович, соли, перца. Вскипяти этот соус и положи в него картофель. Подержи на огне. Перед тем как подать на стол, полей яичным желтком.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Мы, собственники долей вправе общей собственности на земельный участок, расположенный в Кировском районе на расстоянии 2,75 км на север от станции Советской.

Вергунов Юрий Прокофьевич, проживающий в Кировском районе, станице Советской, переулок Лермонтова, 5;

Вергунов Валерий Юрьевич, проживающий в Кировском районе, станице Советской, переулок Буденного, 20;

Вергунов Игорь Юрьевич, проживающий в городе Ставрополе, улица Розы Люксембург, 3, кв.30, в соответствии со ст. 12 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", извещаем участников долевой собственности о намерении продать земельные доли площадью 889,2 балло-гектара, 296,4 балло-гектара и 296,4 балло-гектара, соответственно по цене 360 тысяч рублей, 120 тысяч рублей, 120 тысяч рублей.

Предложения о покупке земельных долей направлять по указанному выше адресам и в Кировский филиал учреждения юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Ставропольского края по адресу: г. Новопавловск, улица Журавко, 15.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Экскурс в историю кулинарии

О ГОРЧИЦЕ

Самой распространенной в мире приправой является горчица. Известно, что несколько тысячелетий назад черную горчицу выращивали в Индии, на Ближнем Востоке, в Древней Греции. В Европе наибольшее распространение получила белая горчица.

В древности люди посыпали пищу мелко размолотыми горчичными семенами, и только во времена раннего средневековья появились первые приправы из горчицы в виде пасты, в которую добавлялись так же пряные травы и лимон. В различных регионах мира культивируются местные разновидности горчицы, полученные от скрещивания с другими растениями. В Китае и Индии, например, известна сарептская горчица, которую используют для салата. В России горчица появилась достаточно давно, но ее промышленное производство началось только во времена Екатерины Великой. Приглашенные императрицей немцы построили на Волге первый горчичный завод.

◆ Ваше здоровье

Если вы заболели гриппом

Ножная ванна. Перед сном опустите ноги в таз с водой, в которой растворены 3 ст. ложки соли. Вода должна быть такой горячей, чтобы ее с трудом можно было вытерпеть. Во время ножной ванны выпейте стакан горячего молока с медом и сливочным маслом.

Состав для лечения гриппа. В кастрюлю положите 1 кг измельченного репчатого лука. Залейте 1,3 л воды. Плотно закройте крышкой, кипятите 1,5 часа на медленном огне. Добавьте 1 стакан сахара и по 1 ст. ложке травы душицы, травы зверобоя, травы чабреца, цветков липы, цветков ромашки, листьев мать-и-мачехи, листьев мяты, корня девясила, травы тысячелистника. Хорошо перемешайте и томите 30 минут. Под конец влейте стакан меда. Настаивайте 30 минут. Процедите, разлейте по бутылкам. Принимайте теплым 4-6 раз в день за 30 минут до еды по полстакана. Состав можно хранить в холодильнике не более 7 дней.

Особое меню для мозга

Правильное питание облегчает понимание. И это утверждение вовсе не шутка. Чем лучше развита память, тем больший объем знаний мы способны усвоить. Для поддержания памяти в хорошей форме мозгу необходимы жирные кислоты, протеины, витамины и микроэлементы. В наибольшем количестве содержатся они в рыбьем жире и растительных маслах - оливковом, соевом, рапсовом, подсолнечном и арахисовом. Идеально потреблять меньше мяса и больше рыбы. Витамины группы В (особенно В1 и В9) осуществляют бесперебойную связь клеток мозга и нервной системы, а также регулируют насыщение

мозга кислородом. Их можно найти в хлебе с отрубями, сыре, рыбе, гречке, фасоли, орехах и овсяных хлопьях. Из микроэлементов для памяти наиболее важно железо, необходимое для концентрации внимания и поддержания эмоционального равновесия, и магний. Этими микроэлементами богаты черный хлеб, гранаты, петрушка, свекла, куриные яйца, гречка, репчатый лук, яблоки, черная смородина, грецкие орехи, миндаль, белокочанная капуста.

Ученые, занимающиеся проблемой старения, доказали: деятельность клеток мозга можно стимулировать с помощью пищи. Главное - знать, что есть.

◆ Хозяйке на заметку

● Если вам не нравится специфический запах баранины, опустите мясо на час в свежее молоко, а затем смажьте его толченым чесноком.

● В куриный бульон не кладите никаких приправ - только луковичу и морковь - иначе он потеряет вкус.

● Огурцы для рассольника лучше варить отдельно в небольшом количестве воды и добавлять уже в почти готовый суп.

● Не нагревайте до кипения после заправки пюреобразные супы, иначе разрушится маслянистая эмульсия, и масло окажется на поверхности.

● Борщ с капустой сначала варите на большом огне, но, сняв пену и положив зелень, убавьте огонь: пусть борщ «томится» под крышкой.

● Весной для приготовления щей хорошо использовать молодую крапиву, шпинат, щавель.

Полезные советы



● Суп с морковкой всегда получается красивым: каротин окрашивает жир, в котором обжаривается морковь, в оранжевые или янтарные тона.

● Холодные супы на квасе - одна из характерных особенностей русской национальной кухни. Основу современных холодных супов (окрошка, ботвиньи, свекольники) составляют квас, свекольный отвар, свекольный отвар с добавлением кваса.

● Мясной бульон солят за полчаса до окончания варки мяса, рыбный бульон, картофель - в начале варки; бобовые - только после их размягчения; грибной - в самом конце варки.

◆ Это интересно

Кошка позвонила в полицию



Накануне Рождества в полицию американского городка Калиспелл поступил звонок. В трубке были слышны звуки борьбы и лай собаки. Когда полицейские прибыли по вызову, они увидели все еще дерущихся кошку с собакой. Полицейские животных разняли, но арестовывать собаку не стали - Рождество все-таки.

Ну-ка укради!

Полдень. В банк американского городка Лас-Крус врываются вооруженные грабители в масках. Посетители послушно укладываются на пол, кассир встает лицом к стене и отдает ключи от сейфа. Кот Каспар, дремлющий на подоконнике, открывает глаза и с интересом наблюдает за происходящим. Затем потягивается,

мягко прыгает на пол, направляется к столу кассира и бесшумно ложится на кнопку тревожной сигнализации. В полицейском участке вспыхивает сигнал «Ограбление банка». Полиция прибывает через считанные минуты: банда - тюрьма, клиентам - свобода, кассиру - валерьянка, коту - слава.

Хотим фильму!

В глухом уголке Аляски, в затерянном снегом домишке зимним вечером лесничий Том Бакли смотрел телевизор. И никак не мог отделаться от мысли, что за ним кто-то пристально наблюдает. Осторожно повернувшись, Бакли едва не упал со стула: в окне избушки торчала голова огромного медведя! Впрочем, до испуганного хозяина дома мишке не было дела: широко открыв глаза, он устался в телевизор, где в это время шли мультики. И только досмотрев программу до конца, любитель мультяшек скрылся в темном лесу.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Будьте бдительны!

В последнее время в Ставропольском крае участились случаи появления фальшивых денежных купюр достоинством 500 и 1000 рублей высокого полиграфического исполнения. Фальшивая 1000-рублевая купюра была обнаружена и в нашем районе.

Уважаемые кировчане, просим вас быть бдительными, и если увидите фальшивые деньги, срочно сообщите в ОВД, в отделение по борьбе с экономическими преступлениями по телефону

2-09-76 или 2-23-89.



Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная. 1 условный печатный лист.